

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гоняева Артёма Романовича

«Совершенствование методов визуализации состояния мочетканевого барьера у женщин с поздним лучевым циститом и эффективности его восстановления» представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.13 Урология и андрология (медицинские науки)

Актуальность проблемы. Частота лучевого поражения мочевого пузыря по данным различных авторов составляет в раннем периоде 10-50%, в позднем 15-75%. Выраженные ограничения поведенческой и физической активности в сочетании с психоэмоциональными и вегетативными нарушениями, а также не всегда эффективное лечение определяют необходимость проведения целенаправленных исследований не только прикладного, но и фундаментального характера на междисциплинарной основе. Таким образом, проблема ранней диагностики и лечения постлучевого поражения мочевого пузыря в процессе оказания онкологической помощи не теряет своей актуальности, особенно в разделе возможности профилактики и превентивной терапии проявлений позднего лучевого цистита и именно эти аспекты обозначенной проблемы мало изучены, что и определило цель представленной работы: повысить эффективность методов визуализации и восстановления мочетканевого барьера у женщин с поздним лучевым циститом.

Автореферат диссертации оформлен классически, в полном соответствии с требованиями ГОСТа. Он традиционно структурирован на разделы, характеризующие суть исследования, представленного в диссертации, отражая основные ее положения.

Во введении автор демонстрирует анализ современных публикаций, позволяющий осознать глубину очерченных нерешенных вопросов. Задачи исследования сформулированы четко, кратко. Перечислены факты, обеспечивающие работе бесспорную научную новизну.

Дизайн исследования имеет традиционный вид, где все пациенты, а их 136, разделены на группы и отдельно выделена группа сравнения, состоящая из здоровых женщин. Перечислены все методы лабораторного и инструментального обследования. Несомненно, вызывает глубочайший

интерес и обеспечивает работе бесспорную новизну оценка результатов микроскопии биоптатов мочевого пузыря и их сопоставления с данными ПЭТ/КТ с ¹¹C холином.

Результаты исследования носят информативный и наглядный характер. Хочется отметить простые, но информативно емкие таблицы и рисунки, иллюстрирующие показатели в сравниваемых группах- придают наглядности и способствуют правильному пониманию интерпретируемых данных, а короткое резюме в конце подталкивает к восприятию выводов.

Достоверность полученных результатов обоснована статистической обработкой данных, отвечающих современным требованиям медицинской статистики.

Выводы соответствуют поставленной цели и задачам, являются логичными и четко сформулированными, а практические рекомендации определяют алгоритм клинического ведения этой категории больных.

Принципиальных замечаний по опубликованному автореферату, которые могли бы повлиять на общую положительную оценку работы нет.

Диссертационная работа Гоняева Артёма Романовича на тему «Совершенствование методов визуализации состояния мочетканевого барьера у женщин с поздним лучевым циститом и эффективности его восстановления» представленную к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 Урология и андрология (медицинские науки), является законченной научно-квалификационной работой, в которой представлено решение исследовательской задачи по повышению эффективности методов визуализации и восстановления мочетканевого барьера у женщин с поздним лучевым циститом. Диссертационная работа соответствует требованиям, изложенным в п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., в редакции утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации №1539 от 11.09.2021, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук.

Таким образом, исходя из содержания автореферата, диссертационная работа Гоняева Артёма Романовича на тему «Совершенствование методов визуализации состояния мочетканевого барьера у женщин с поздним

лучевым циститом и эффективности его восстановления» достойна присуждения степени кандидата медицинских наук.

Доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры урологии ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Минздрава России

Гулиев Бахман Гидаятович

Согласен на обработку персональных данных

16 июня 2022

Гулиев Бахман Гидаятович

Подпись д.м.н. профессора Гулиева Бахмана Гидаятовича заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Минздрава России,

д.м.н. доцент

Е.А. Трофимов



Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Минздрава России

191015. Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41
Телефон; (812) 303-50-00, e-mail: rectorat@szgmu.ru, Интернет-сайт:
www.szgmu.ru